I. rész

1. a) Hany olyan négyjegytd pozitiv egész szam van, amelyben a szamjegyek Osszege legfeljebb 47 (7 pont)
b) Hany olyan lesz ezek kozott a szamok kozott, amely oszthaté 60-nal? (5 pont)

2. a) Egy osztalyban egy matematika dolgozatnal a 6 kékszemi tanulo atlaga pontosan 3, a t6bbi, nem kékszem
tanulo atlaga pontosan 4 lett. A 21 fiu atlaga pontosan 3,5, a lanyok atlaga pontosan 4,5 lett. Hatarozzuk meg
a dolgozat atlagat a teljes osztalyban. (5 pont)

b) Az iskolai turaszakosztaly a hétvégi kirandulasra kiilonbuszt rendelt. A buszkoltséget a résztvevsk kozott egyen-
16 ardnyban osztjak szét. A kitizott jelentkezési hataridé egy hétf6i napon jart le. Mivel maradt még szabad hely
a buszban, ezért kedden még két jelentkezést elfogadtak, igy az egy résztvevére jutd buszkoltség 175 Ft-tal csokkent.
Szerdan aztan még harom jelentkezést elfogadtak, igy az egy résztvevére juté buszkoltség tovabbi 225 Ft-tal csokkent.
Igy mar megtelt a megrendelt autébusz.

Hany jelentkezést fogadtak el 6sszesen a kirdndulésra, és mennyibe keriilt a megrendelt kiilonbusz? (8 pont)

3. a) Oldjuk meg az alabbi egyenlGtlenséget a valos szamok halmazan:
47 +2 < 9.2 1 (6 pont)

b) Oldjuk meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan:
3 1
5—sin:1:—2cos2:1: =3 (7 pont)

4. a) Az
ffR=R, f(x)=ax+Db
és a
g:R=R, g@)=(@—-c’+d
fiiggvények grafikonjai az M;(—1;10) és az Ms(4; —5) pontokban metszik egymast. Hatarozzuk meg az a, b, ¢ és d
értékeét. (7 pont)
b) Hatarozzuk meg az
ffR=>R, f(r)=3z+7

g:R-R, gz)=(x+3)°-6
fiiggvények altal kozrezart sikidom teriiletét. (6 pont)

II. rész

5. Egy felmérésben azt vizsgaltak, az autésok hogyan viszonyulnak a téli gumiabroncsok hasznalatahoz. A felmé-
résben 1800 autost kérdeztek meg. Azok, akik hasznalnak téli gumiabroncsokat, 1320-szal tobben voltak, mint akik
nem. Azok kozott, akik nem hasznalnak téli gumiabroncsot, 40%-kal kevesebben voltak azok, akik ezt nem is tartjak
fontosnak, mint azok, akik ugyan fontosnak tartjak, de anyagi okokbol lemondanak réla.

a) Abréazoljuk a felmérés eredményét kordiagramon. (6 pont)

Egyes személyautokban az autéd altal megtett tavolsidgot az autd miszerei ugy szamitjak ki, hogy a gumiabroncs
ismert keriiletét és a kerék altal megtett fordulatok szaméat Gsszeszorozzak.

Vera észrevette, hogy néhany év hasznalat utan az auté muszerei mar pontatlanul mutattak a megtett tavolsagot:
amig az Ut melletti kilométerkdvek tantsaga szerint pontosan 100 km-t tett meg, addig a miszerfal 101,2 km megtett
utat jelzett. Ennek az volt az oka, hogy az auté gumiabroncsai a néhany év haszndalat alatt kicsit elkoptak, igy
a keriiletlik csokkent. A katalogusok szerint a Vera aut6jan hasznalt gumiabroncsok gyartaskori atmérGje 632 mm
volt. A miiszerek — a kopast figyelmen kiviil hagyva — mindvégig ebbdl az adatbol hataroztik meg az autd altal
megtett tavolségot.

b) Hany millimétert kopott eddig Vera autdja gumiabroncsanak feliilete? (5 pont)

A renddérség kozuti ellendrzés-sorozaton vizsgalja az autOk gumiabroncsat. Egy nyari gumiabroncs ugynevezett
profilmélysége gyartaskor kb. 8 mm. Az érvényes jogszabalyok szerint nem lehet kozlekedni olyan gumiabronccsal,
melynek a kopasa olyan mértéki, hogy profilmélysége 1,6 mm ala csokken. Felmérések alapjan feltételezhets, hogy
minden tizen6todik autéon a gumiabroncsok kopésa ezt az értéket meghaladja. (Ezt ugy tekinthetjiikk, hogy minden
egyes auto esetén 1/15 annak a valoszintsége, hogy a kopas 1,6 mm ala csokkent.)

¢) Egy jar6rparos egy napi szolgalat alatt 80 auté gumiabroncsainak kopésat ellenérzi. Hatérozzuk meg annak
valosziniiségét, hogy legalabb 5 olyan autét taldlnak az ellen6rzés sordn, melynél a gumiabroncsok kopasa meghaladja
a jogszabalyban el6irt hatarértéket. (5 pont)



6. A valos szamokon értelmezett f(x) = 22> + 322 + bz + ¢ fiiggvénynek lokdlis maximuma van = —2-nél.

a) Igazoljuk, hogy ekkor b = —12. (5 pont)
b) Hatéarozzuk meg c lehetséges értékeit, ha tudjuk, hogy az f-nek harom kiilonb6z8 zérushelye van. (7 pont)
¢) Hatarozzuk meg az f zérushelyeit abban az esetben, ha ¢ = 0. (4 pont)

7. A kanaszta nevid Kkirtyajatékot két csomag francia kartyaval jatsszéak. Egy csomag francia kartydban 55 lap
talalhato: négy szin (pikk, karo, kér, treff) mindegyikében 13-13 lap (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, Bubi, Dama, Kiraly, Asz)
van. Ezeken a lapokon kiviil mindegyik csomagban van harom Joker is. A pikk és treff szini lapok feketék, a karo és
kér szind lapok pirosak.

A jaték elején az egyik jatékos kettévalasztja a jol megkevert kartyacsomagot, és a csomag egyik felében az alsé
harom lapot megnézheti: ez az igynevezett emelés. Ha a harom lap kozott van ,szerencsés” lap, akkor ezeket a szerencsés
lapokat a jatékos megkapja. Szerencsés lapnak szamit a hat darab Joker, a nyolc darab 2-es (amit a kanasztaban szintén
Jokernek hasznalnak) és a négy darab piros 3-as.

a) Hatarozzuk meg annak a valoszintiségét, hogy az emelést végzs jatékos nulla, egy, ketts, illetve harom szerencsés

lapot kap. (5 pont)
b) Hatarozzuk meg annak a valosziniségét, hogy a kezdd jatékosnak kiosztott els6 négy lap kozott mind a négy
szin el6fordul. (4 pont)

Egy szerencsejatékban 4 Kiraly és 4 Asz koziil visszatevés nélkiil huz lapokat a jatékos a jatékos, egészen addig,
amig az els6 Aszt kihtzza. Ha az els6 Asz kihuzésa el6tt k& darab Kiralyt huzott ki, akkor a jatékos nyeremeénye 100%>
forint.

¢) Hatarozzuk meg ebben a jatékban a nyeremény varhato értékeét. (7 pont)

8. Az ABC egyenl6szara haromszog alapja AB, beirt korének kozéppontja O1, a beirt kor sugara 9 cm. A harom-
szogben olyan kort irunk, mely érinti a beirt kort és a haromszog két szarat. Ennek a kornek a kdzéppontja Os, sugara
pedig 4 cm.

a) Hatarozzuk meg az egyik széron keletkezd, a két kor érintési pontjai altal meghatarozott szakasz hosszat. (5 pont)

b) Igazoljuk, hogy O2C = 10,4 cm. (4 pont)

¢) Hatérozzuk meg a haromszog teriiletét. (7 pont)

9. Egy nyolcpontu 0sszefliggs, egyszerd graf csacsai A, B, C, D, E, F, G és H. Az A, B, C és D csucsok fokszamai
(ebben a sorrendben) egy névekvs szamtani sorozat egymast kovets tagjai. Ehhez hasonloan az E, F', G és H cstcsok
fokszamai (ebben a sorrendben) egy masik novekvd szamtani sorozat egymast kovetd tagjai. A nyolc cstcs fokszamai
kozott két egyenls van, a tobbi fokszam mind kiilonb6zs, tovabba A fokszama kisebb F fokszadmanal.

a) Rajzoljuk fel ezt a grafot. (6 pont)

Egy szabalyos nyolcszog két szomszédos cstcsa a derékszogl koordinata-rendszerben A(0;0) és B(10;0). A nyolcszog
az L. és a II. siknegyedben helyezkedik el.

b) Irjuk fel a szabalyos nyolcszog beirhaté kérének egyenletét. (4 pont)

¢) Igazoljuk, hogy a P(17;17) pont a nyolcszognek belss, beirhaté korének viszont kiils6 pontja. (6 pont)



